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１ 調査対象者と回答数について 

 ・令和６年度の小学５・６年生とその保護者 対象児童：1,549 人 

・令和６年度の中学１・２年生とその保護者 対象生徒：1,621 人 

 ＜回答率＞ 

 小学５・６年生 回答数：1,284 人 回答率：82.8％ 

 中学１・２年生 回答数：1,245 人 回答率：76.8％ 

 小学５・６年生の保護者 回答数：887 人 

 中学１・２年生の保護者 回答数：893 人 

２ 調査時期・期間について 

 ＜小・中学生＞ 

 令和７年２月下旬～令和７年３月７日（金） 

 ＜小・中学生の保護者＞ 

 令和７年２月下旬～令和７年３月１４日（金） 

３ 調査方法 

 ＜小・中学生＞ 

 インターネットによる。（１人１台端末を活用） 

 ＜小・中学生の保護者＞ 

 インターネットによる。（オクレンジャーで URL を配信） 

  



保護者（小学５・６年生、中学１・２年生）の回答結果から 

●小学生保護者の月謝の許容範囲

 

 

●中学生保護者の月謝の許容範囲 

 

小学生・中学生の保護者ともに許容できる月謝は、1,000 円から 3,000 円

までが一番多く、約５割の方からの回答があった。 
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●小学生保護者の送迎の可否 

 

 

●中学生保護者の送迎の可否 

 

「送迎できる」「どちらかといえば送迎できる」と回答した保護者は、小

学生 74％（655 人）、中学生 73％（522 人）となり、概ね７割の保護者が送

迎は可能との結果となった。 
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小学生（小学５・６年生）の回答結果から 

●小学校別やりたい部活動１位 

 「美術部」６校で１位  「吹奏楽部」３校で１位 

 「この中にはない」は、全体で２番目に多い 

 

●小学校別「やりたい部活動」の状況 
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＜部活動への期待や不安について（複数回答）＞ 

部活動への期待では、「楽しみたい」「上手になりたい」「友達をつくりた

い」「強くなりたい」の順に多く回答があった。また、不安では、「指導者が

厳しくないか」「自分にできるか」「先輩が怖くないか」「いじめがないか」

「練習時間が長くないか」「心配なことがない」の順となった。 

「友達をつくりたい」「楽しみたい」をエンジョイ志向とし、「上手になり

たい」「強くなりたい」を競技志向としたときに、エンジョイ志向か競技志

向かによって不安の傾向が異なるものとなった。 

このことから、中学校の部活動に期待しているものとしては、競技志向よ

りもエンジョイ志向が多い傾向にあると考察する。 

 

●「部活動への期待」と「部活動への不安(複数回答可)」の傾向 

 

 小学生 Ｑ10 回答数 

 「楽しみたい」…382 人  「上手になりたい」…314 人 

「友達をつくりたい」…186 人 「強くなりたい」…147 人 

 

  

エンジョイ志向 競技志向 

単位：人 
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中学生（中学１・２年生）の回答結果から 

「中学に入学したとき、その学校にやってみたい部活はありましたか」 

 この問いに対し、908 人・73％の生徒が「あった」と回答。小学生に対す

る問いでは、やりたい部活が「ある」と回答があった児童は 683 人・53％で

あったことから、約 20％の児童は、中学校で何をやろうか決めかねているも

のと考察する。 

 

「部活動の地域移行」の浸透度 

部活動に取り組む生徒 913 人に対し、聞いたことがある生徒が 688 人・ 

75％の生徒が聞いたことがあると回答。また、部活動をやっていない生徒

332 人に対し、聞いたことがある生徒 178 人・53％の生徒が聞いたことがあ

ると回答。 

また、休日の活動状況の回答からも、生徒は、休日の活動が部活動なのか

クラブ活動なのかを９割の生徒は理解できている。 

 

●「部活動の地域移行」中学校別の浸透度 
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●「部活動の地域移行」中学校別の活動状況の理解度 

 

 

●各中学校の部員別回答数(令和７年３月時点) 

 

※実際の部員数ではありません。アンケートに回答した生徒数です。 

 

豊科南 豊科北 穂高東 穂高西 三郷 堀金 明科

陸上競技部 10 22 31 9 16 8 0

バスケットボール部 16 13 14 15 15 11 18

サッカー部 11 1 12 13 9 0 2

野球部 6 7 7 2 1 0 2

バレーボール部 7 22 19 28 28 1 0

ソフトテニス部 33 14 19 14 24 7 10

卓球部 20 0 12 5 31 21 12

柔道部 0 5 0 0 10 0 0

剣道部 0 1 5 5 4 9 0

吹奏楽部 35 20 10 10 8 13 13

合唱部 0 0 2 2 14 0 0

美術部 18 18 14 19 27 13 0

科学部 0 20 0 0 20 0 0
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小学５・６年生 
 

＜質 問＞ 

Ｑ１ 通っている学校を答えてください 

Ｑ２ 学年を答えてください 

Ｑ３ 今学校でやっているスポーツや音楽などの活動はありますか 

Ｑ４ 学校以外でやっているスポーツや習い事（スポーツ少年団など）があ

れば答えてください 

Ｑ５ スポーツなど体を動かすことは好きですか 

Ｑ６ 音楽などの芸術活動は好きですか 

Ｑ７ 美術などの芸術活動は好きですか 

Ｑ８ 入学する予定の中学校にあなたのやりたい部活動はありますか 

Ｑ９ 中学に入学したら、やりたい部活動はありますか（この中には入学す

る中学にない部活動もあります） 

Ｑ10 中学校の部活動で何を期待していますか 

Ｑ11 中学校の部活動で心配なことはありますか。あてはまるものをすべて

選んでください 
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中学１・２年生 
  

＜質 問＞ 

Ｑ１ 通っている学校を答えてください 

Ｑ２ 学年を答えてください 

Ｑ３ スポーツなど体を動かすことは好きですか 

Ｑ４ 音楽などの芸術活動は好きですか 

Ｑ５ 美術などの芸術活動は好きですか 

Ｑ６ 中学校に入学したとき、その学校にやってみたい部活はありましたか 

Ｑ７ 「部活動の地域移行」というのを聞いたことがありますか 

Ｑ８ 現在、部活動をやっていますか 

Ｑ９ 所属している部活動は何部ですか 

Ｑ10 一部の部活動では、すでに休日の練習が地域クラブ活動となっている

学校もあります。あなたの部活動ではどうなっていますか 

Ｑ11 部活動に取り組んでよかったことについて、あてはまるものをすべて

選んでください 

Ｑ12 部活動が地域に移行する（地域クラブとなる）と、指導者は練習場所

が変わるかもしれません。今後、部活動が変わっていくかもしれないこ

とで心配なことをすべて選んでください 

Ｑ13 部活動をやっていない理由はなんですか。あてはまるものをすべて選

んでください 
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小学５・６年生 

保護者 
 

 ＜質 問＞ 

Ｑ１ お子さんが通っている学校は 

Ｑ２ お子さんの学年は 

Ｑ３ お子さんは、スポーツ少年団など団体でスポーツや文化芸術の習い事

はしていますか 

Ｑ４ 習い事の月謝はどれくらいですか（複数所属されている場合は最も高

いものでお答えください） 

Ｑ５ 中学校の部活が地域クラブに移行した場合、月謝はいくらなら許容で

きますか 

Ｑ６ 地域クラブの活動が休日に通っている学校と違う場所で行われる場合

に、お子さんの送迎はできますか 

Ｑ７ 送迎できない理由を教えてください（複数選択可） 
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中学１・２年生 

保護者 
 

 ＜質 問＞ 

Ｑ１ お子さんが通っている学校は 

Ｑ２ お子さんの学年は 

Ｑ３ お子さんは、部活動をしていますか 

Ｑ４ 一部の部活動では、すでに休日の練習が地域クラブ活動となっている

学校もあります。お子さんの部活動ではどうなっていますか 

Ｑ５ １か月あたりの部費（又はクラブ費）はどのくらいですか 

Ｑ６ 部活動が地域クラブに移行した場合、月謝はどのくらいなら許容でき

ますか 

Ｑ７ 通っている学校と違う場所で休日練習を行う場合、お子さんの送迎は

できますか 

Ｑ８ 送迎できない理由を教えてください（複数選択可） 

Ｑ９ 部活動が地域に移行する（地域クラブとなる）と指導者や練習場所が

変わるかもしれません。中学校の部活動が地域クラブに移行した場合に

心配ごとはありますか（複数選択可） 
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